



该县大多数乡村公路改造项目都存在违法转包

湖南通道乡村公路建设被指违法转包 农民成为修路包工头



有相应资质或安全生产许可的施工单位的均属于违法发包。

而该办法第七条还规定, 施工单位将其承包的全部工程转给其他单位或个人施工的, 施工总承包单位或专业承包单位将其承包的全部工程肢解以后, 以分包的名义分别转给其他单位或个人施工的, 都属于转包。

对此, 记者采访了通道县交通运输局党委专职副书记、农建办主任吴向乐, 他称, 对于B11标段层层转包的情况自己并不知情, “我们只跟公司打交道, 一旦发现发现有转包情况将对公司进行处理。”

“对于这样的情况, 通道县交通运输局农建办一直不处理, 不知道是什么原因, 这样的做法, 修路的质量如何得到保证? 确实让老百姓很担心。”夏必英表示。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事, 发回最新报道。

华夏早报讯(灯塔新闻记者 阳杨)几年前, 湖南省通道县的农民夏必英被人喊着一同投资乡村公路改造工程, 本以为能赚点钱的夏必英后来才发现, 她被合伙人骗了, 夏必英的投资款被合伙人借鸡生蛋, 项目开工后, 夏必英被踢出局外。而夏必英本来就是一个农民, 从来没有从事过公路建设。

记者调查发现, 此类没有资质和经验的农民成为公路建设包工头的行为, 在通道县不在少数, 而该县大多数乡村公路改造项目都存在违法转包。

农民投资57万元成了公路建设包工头

事情还得从几年前说起, 当时的夏必英, 在通道县城开了一家电器店, 通过多次购买电器, 一个叫吴昌涛的顾客和她认识了。两人认识一年之后, 吴昌涛多次找夏必英, 希望与她合作投资承包通道县乡村公路建设。最终, 夏必英在吴昌涛的劝说下, 由她投资和吴昌涛一起搞工程。

通过送礼之后, 吴昌涛从湖南湘达路桥建设有限公司手中拿下通道县交通基础设施建设项目(二期)B11标段(以下简称B11标), 工程总价为250万元, 负责通道县陇城镇坪阳至横溪公路改造工程。

记者在2017年8月14日

签订的B11标施工合同中看到, 该工程发包方为通道县到乡镇公路改造有限责任公司, 承包方是湖南湘达路桥建设有限公司(以下简称湘达路桥), 而吴昌涛和夏必英, 是在湘达路桥转包到的B11标。

该工程从2017年11月进场到现在, 至今还没有完工, 也没有结算任何款项。所有的材料、工人工资等费用都是夏必英一人垫付的, 包括部分送礼开支, 一共垫付57万余元。

“我从来没有接触过公路建设, 很多技术要求我都不懂, 找吴昌涛也不告诉我, 所以B11标的工程进展非常缓慢。”夏必英说。

夏必英告诉记者, 由于自己不懂公路工程建设, 通道县交通运输局一位退休的领导曾主动找到她, 愿意出任技术指导, 将B11标建设完毕。“后来遭到通道侗族自治县交通运输局党委专职副书记、农建办主任吴向乐的阻止。吴向乐曾经放话, 要让我的B11标拖个八年十年。”夏必英说。

投资88万多元拿新工程 却被合伙人撇开

夏必英告诉华夏早报-灯塔新闻, 就在B11标缓慢建设的同时, 吴昌涛又提出, B11标工程总价太少, 想去运作一条工程总价更高的路来修。

吴昌涛将目标放在了同为通道县乡镇公路改造的另外一条路A71标上。这个工程也是湖南湘达路桥建设有限公司中的标。

于是, 夏必英到湘达路桥怀化分公司交了A71标的40万元转让费, 吴昌涛又从夏必英手中拿了30多万用于送礼。

吴昌涛后来告诉夏必英, 这30多万元都送给了上面。至于送给哪些领导, 吴昌涛并没有详细告诉夏必英。

“为了运作A71标, 吴昌涛还陆续从我手中拿走18万余元用于购买送礼的烟酒。”夏必英透露, 为了承包到A71标, 她前前后后投资了88万多元, 而吴昌涛根本就没有投资一分钱。

把钱交给吴昌涛之后, 夏必英依然带领工人在此前的B11标开工建设。此时的夏必英, 还以为吴昌涛还在运作A71标。

后来, 夏必英才偶然得知, 吴昌涛早就在A71标开工建设了, 该标段工程总价1600多万元, 当地很多从事工程建设的人都知道吴昌涛在开工, 只是瞒着夏必英。

于是, 夏必英前往讨要说法, 后来湘达路桥怀化分公司驻通道的联络人唐某出面, 吴昌涛将夏必英投资在A71标的钱还给夏必英, 夏与A71标再无任何关系, B11标归夏一个人所有。

对于此事, 湘达路桥工作人员唐某在接受华夏早报-灯塔新闻采访时予以确认,

当时是由他协调处理此事的。

对于吴昌涛的身份, 唐某表示, 吴只是湘达路桥聘请协调当地关系的工作人员。

虽然A71标投资的钱要回来了, 但没有夏必英之前投资的钱, 吴昌涛也不可能拿到A71标, “除开退还A71标的投资款, 就给了4万元利息做补偿。”夏必英说。

通道县乡镇公路建设多为违法转包

夏必英告诉记者, 自己对道路建设她一无所知, 她只是一个下岗创业后有点积蓄想投资的普通老百姓。对于吴昌涛在合作后她才知道, 吴昌涛也是一个不懂道路工程建设的当地农民, “一直在外打工近些年才回来。”

记者了解到, 通道县众多乡镇公路建设工程中, 大多负责具体施工的包工头都是像夏必英和吴昌涛一样没有任何经验和资质的农民。

而这些农民, 都是在正规的路桥公司承包后, 再从路桥公司转包出来的工程。

早在2014年8月4日, 住房城乡建设部就对工程施工转包和违法分包制定了相关管理办法。记者在住房城乡建设部《建筑工程施工转包违法分包等违法行为认定查处管理办法(试行)》中看到, 该办法第五条规定, 存在下列情形之一的, 建设单位将工程发包给个人的, 建设单位将工程发包给不具

